

# 石榴花开籽籽同心

## 蚌埠市“红领中心向党”铸牢中华民族共同体意识校园舞台剧展演活动举行

义，号召各族青少年团结一心，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚青春力量。

禹会区秀水实验学校七年级学生苏麦热木是一名新疆女孩。“这次参演舞台剧，我演一个刚转学的新疆女孩，其实和我的经历特别像。”她说，“来到新学校后，刚开始有点害羞，大家都主动找我说话，课间总有同学找我学维吾尔族语言，都和我一起聊天，在一起玩。”

“能在这里学习成长，特别幸福。”苏麦热木告诉记者，排练时，有一次她忘词愣在台上，台下同学没有人看笑话，而是齐声提醒她接词。“老师说，这种真实的互助就是最好的剧本。我觉得学校就像美丽的花园，不同颜色的花儿开在一起才漂亮。”

“我在舞台剧《英雄的旗帜》里变成了一名志愿军战士！穿上军装，扛起‘枪’的时候，我的心扑扑通通跳，好像真的回到了那个风雪交加的战场。”表演结束时，蚌埠新城实验学校四年级学生方墨轩告诉记者，正是无数英雄的手拉手，才有了今天大家的幸福生活。



学生们通过舞台剧展现校园生活。

现场精彩的演出不仅赢得了观众的阵阵掌声，更展现了台前幕后师生的共同努力与团结一心。经过激烈角逐，最终产生一等奖2名、二等奖4名、三等奖5名；优秀组织奖3名。

下一步，我市将持续深入领悟铸牢

中华民族共同体意识的基本内涵和实践要求，积极发挥引领作用，带动各族青少年紧密团结，如石榴籽一样紧紧抱在一起，共同肩负起铸牢中华民族共同体意识的时代使命，为民族团结进步事业注入源源不断的青春力量。



本报讯（融媒体记者 周芳林文/图）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实党的二十大精神及二十届二中全会精神，深化铸牢中华民族共同体意识，引导青少年厚植爱国爱党情怀，5月27日，蚌埠市“红领中心向党”铸牢中华民族共同体意识校园舞台剧展演活动举行。

此次活动由中共蚌埠市委统战部指导，共青团蚌埠市委员会、蚌埠市教育局、少先队蚌埠市工作委员会共同主办。活动自4月启动以来，经县区少工委组织推荐、主办单位严格复审，最终11所学校入围展演。

展演选手紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，或回溯革命历史，或聚焦校园生活，以生动的舞台演绎和声情并茂的语言，深刻诠释民族团结重大意义

# “竹梦空间”筑梦家门口

## 秦集镇文竹苑社区文化惠民润心田

本报讯（融媒体记者 王立春通讯员 祁雯）今年以来，高新区秦集镇文竹苑社区精心打造“竹梦空间”公益微课堂，通过阅读推广、科普教育、文化传承等多个维度，为社区居民搭建一个集学习、交流、体验于一体的综合性文化平台，有效提升其文化获得感和幸福感。

在阅读推广方面，投入专项资金打造环境优雅的共享阅读空间，不仅配备了涵盖文学、科普、历史等各类书籍2000余册，还设置了电子阅览区和多媒体设备。每周定期开展“书香文竹”读书会，已举办12期，参与居民300余人次。特别设立的亲子阅读专区，通过“大手牵小手”共读活动，培养30余个家庭良好阅读习惯。

科普教育是“竹梦空间”的另一大特色。社区联合辖区医院、消防支队等单位，先后举办“健康大讲堂”“消防安全进社区”等6场专题讲座，惠及居

民500余人次。与市科学技术馆合作开展“科学小达人”实验课堂，通过“会跳舞的盐”“彩虹桥”等趣味实验，让80余名青少年近距离感受科学魅力。

文化传承活动同样精彩纷呈。非遗文化体验课上，专业老师现场教授漆扇制作技艺，30余名居民亲手完成了属于自己的漆扇作品。传统节日活动中，端午包粽子、元宵制花灯等特色项目吸引众多居民参与。今年以来，已开展各类文化活动8场，参与居民超400人次。

“竹梦空间”公益微课堂的持续开展，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，更在潜移默化中提升了居民的文化素养。文竹苑社区负责人表示，下一步将继续优化活动内容，创新活动形式，把“竹梦空间”打造成更具影响力的社区文化品牌，让更多居民在家门口就能享受到优质的文化服务。

# 心理咨询进社区 化解居民“心疙瘩”



赵继军为居民进行心理辅导。

本报讯（融媒体记者 陈昂通讯员 蔡梅文/图）为进一步提升社区居民心理健康水平，帮助他们解决生活中遇到的各种烦恼，营造美满和谐的家庭和社区氛围，近年来，蚌山区黄庄街道东方红社区持续开展心理咨询进社区志愿服务活动。

邀请国家二级心理咨询师、市心理咨询学会秘书长、市婚姻家庭咨询师协会副会长赵继军在社区开设“为你排忧解难”心理咨询项目。在个案心理疏导中，针对居民反映的家庭、情感、

社交等多方面问题，赵继军耐心倾听，用专业的知识和温暖的话语，引导他们学会有效排解压力、舒缓情绪，掌握应对生活难题的方法。“当下社会节奏快，人们的压力与日俱增，若长期得不到释放，极易引发心理问题。”赵继军说，学会情绪管理是现代年轻人快乐生活的必修课。

通过“一对一”“一对多”等多形式心理辅导，在过去几年里，“为你排忧解难”心理咨询项目，在个案心理疏导中，针对居民反映的家庭、情感、

青年街道：

# 雨污分流改造 老旧小区“焕”新颜

本报讯（王琦）今年以来，青年街道实施雨污分流改造工程，7个老旧小区和8个单体楼雨污分流改造相继完工，剩余个别单体楼雨污分流改造正在稳步推进中，不日即将完工，将彻底解决辖区雨污混流问题。

青年街道地处老城区，房屋建设年代久远，每逢雨季来临，部分老旧小区就会出现污水管道漫溢、路面积水等问题，给居民出行带来不便。为此，街道和社区协调各方力量，全力保障各环节施工顺利推进。

依托“线上”加“线下”方式，做好工程透明化宣传，通过网格微信群、社区公告栏等平台实时发布施工进度、绕行路线等动态信息，覆盖居民2800余人次。

针对12345热线集中反映的出行难、停车不便等问题，增设机动停车位，设置临时便民通道，妥善处置群众诉求16件。

紧盯深基坑、重型机械等施工风险点，每日开展安全施工巡查，督促施工方在重点区域加装围挡，施工人员佩戴安全帽等安全措施。同时，对施工引发的路灯线路损坏、道路坑洼不平、公共设施损坏等次生问题，召开专项工作推进会，约谈施工方，要求即损即报、快速修复，确保破坏点位100%恢复到位。开展扬尘噪音专项治理行动，针对群众反映的噪声问题，现场约谈施工方，督促按照法定施工时间进行施工，同时调整高噪音工序至非休息时段，要求施工方严格落实湿法作业，确保裸土覆盖。

# 党员先行聚合力 包集振兴动能足

本报讯（周苗苗）今年以来，怀远县包集镇紧扣“学思践悟”主线，以“党员先行”为导向，将理论学习、矛盾化解、乡村振兴有机融合，为基层治理和乡村振兴注入强劲动能。

以“三会一课”为基础，依托村党组织活动阵地、电教远教等教育平台，构建“线上+线下”常态化学习体系，推动党员理论武装走深走实。今年以来，开展支部书记讲党课61场，覆盖党员干部2000余人次，并组织党员干部赴红色教育基地开展实践教学、重温入党誓词、聆听革命故事等相关活动，筑牢信仰根基。

面对镇村工作中的痛点难点问题，

该镇鼓励各村充分发挥党员大会“民主议事、凝聚共识”作用，建立“党员大会定方案、党员干部抓落实、党群联动促化解”工作机制。组织镇村干部、常态化走访入户，通过田间地头拉家常、听诉求等方式，及时收集土地纠纷、邻里矛盾、惠农政策落实等问题。截至目前，收集矛盾隐患40余条，化解30起，其余正有序推进中。

该镇还引导党员干部在产业发展、环境整治、基层治理中亮身份、作表率，组建镇村党员志愿服务队常态化开展人居环境整治攻坚行动、推行“积分制”管理等，引导群众破除陈规陋习。



5月28日，雷华乡宏业村街道第四社区新时代文明实践站围绕“全国科技活动周”主题开展一系列科普宣传活动，为居民普及科学知识，提升大家科学素养。

雷晓媛 摄

# 我们的节日·端午

## 粽香古韵传社区 端午民俗乐融融

### 蚌山区新时代文明实践中心举办“我们的节日·端午”主题活动

本报讯（融媒体首席记者 陈琦文/图）5月28日下午，蚌山区新时代文明实践中心在恒大御景湾北广场举办“我们的节日·端午”主题活动，吸引百余居民参与。活动通过趣味闯关、志愿服务与便民市集相结合，让传统文化“活”起来。

这场充满古韵的民俗集会由金恒社区新时代文明实践站承办。社区居民“卧虎藏龙”，由居民自发组织、表演的舞龙、划旱船等民俗表演拉开了整场活动的序幕。现场欢声笑语，粽叶飘香。“五毒”闯关寓教于乐，孩子们在骰子游戏中知晓雄黄酒典故，老人们在答题区细说屈原故事。志愿者巧手翻飞，青粽叶裹着糯米香。投壶竞技再现周礼风雅，艾草清香萦绕祈福树，居民们一笔一画书写端午祝福，将传统习俗娓娓道来。

“包粽子这个技能是家里一代代

传下来的，参与这个活动既能展示传统手艺，又能帮助特殊群体，很有意义。”志愿者郭秀华娴熟地包着粽子，她笑说，自己包的粽子格外香甜，一定要把最好的粽子送给社区的孤寡老人们，让他们也过一个温馨的端午节。

居民吴晓梅竖起大拇指：“活动办得热闹又暖心，雅俗共赏，参与性特别高，不论孩子还是大人都能玩得开心，还能学到民俗知识。”

活动现场洋溢着浓浓的节日温情，展现了基层服务的用心与温度。

“我们希望通过这样的活动，让传统文化融入居民生活，同时增强社区凝聚力。”金恒社区党委书记余志红表示，未来社区将继续挖掘传统节日的文化内涵，通过更多创新形式，让年轻一代深度触摸传统文化的根脉，让民俗瑰宝在新时代焕发光彩。



投壶竞技再现周礼风雅。



折粽叶、装糯米、放馅料、扎绳子……日前，市民广场社区新时代文明实践站开展“粽情粽意 温暖人心”“我们的节日·端午”主题包粽子活动，并将粽子分发给辖区困难群体和空巢老人，送去端午问候。姚桂新 摄



端午制作香囊、香包是我国传统民俗，为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区居民文化生活，端午前夕，纬二路街道纬一社区党委组织开展“穿针引线迎端午 香囊传情暖社区”主题活动。刘默 摄



端午将至，为进一步弘扬非遗传统文化，展现端午节丰富的节日文化内涵，固镇县杨庙镇张巷村举办“端午飘香 竹韵船行”竹编船制作活动。活动中，大家学习制作竹编艾叶小船、漆扇等，体验非遗传统文化魅力。单永才 王影杰 摄



艾草香、祭端阳、童趣浓、乐安康……近日，金新社区联合豆丁启智馆、乐果优学力举办“粽情童画 欢乐双节”亲子活动。辖区20组家庭通过包粽子、绘制节日图画，感受端午魅力。袁明云 刘敏 摄



为弘扬中华优秀传统文化，提升社区凝聚力，近日，解放街道新建社区联合淮上物业公司、乐惠居公司开展免费洗锅送健康、包粽子比赛、送艾草送祝福端午系列活动，营造温馨和谐、守望相助良好社区氛围。王喆 摄



包粽子、制作艾草锤……近日，固镇县仲兴镇开展“我们的节日·端午”主题活动，让居民体验传统包粽子技艺，感受传统节日独特魅力的同时，通过搭建邻里互助平台，进一步增进邻里之间交流互动。刘学卫 摄